

**Στοίχημα ότι το 2012 θα ολοκληρωθούν οι ανασκαφές στο αρχαίο θέατρο των Φθιωτίδων Θηβών, όταν θα συμπληρώνονται 20 χρόνια από την ανακάλυψή του, έβαλαν χθες η Δημοτική Αρχή Βόλου και το Σωματείο "Διάζωμα", πρόεδρος του οποίου είναι ο πρώην Υπουργός Πολιτισμού, Σταύρος Μπίνας.**

## ΘΕΑΤΡΟ ΦΘΙΩΤΙΔΩΝ ΘΗΒΩΝ

# Στόχος η ολοκλήρωση των ανασκαφών μέχρι το 2012

Στην ελληνιστική του περίοδο λειτούργησε ως θέατρο, με κολα, παρόδους και παρασκήνια ενώ στην ρωμαϊκή του ως αρένα. Το αρχαίο θέατρο Φθιωτίδων Θηβών είναι λίθινο, διαθέτει πολύ καλή ακουστική και εντάσσεται στην "καρδιά" μιας αρχαίας πόλης, όπου βρίσκονται επίσης το περιφερειακό ιερό της Αθηνάς, ο ναός του Ασκληπιού και η αρχαία Αγορά, ενώ βρίσκεται σε μία καταπληκτική θέση με θέα στον Παγασητικό κόλπο και το Κρόκιο πεδίο.

Στα θετικά επίσης του θεάτρου, σύμφωνα με την κ. Αδρίμη, είναι το γεγονός ότι είναι εύκολα προσβάσιμο από την εθνική οδό, κοντά στην Μητρόπολη της Νέας Αγχιάλου και στο αεροδρόμιο, ενώ δεν απέχει πολύ από την πόλη του Βόλου.

Ήδη, συμπλήρωσε η πρόεδρος του Αρχαιολογικού Ινστιτούτου, έχουν προγραμματιστεί για τον Απρίλιο επισκέψεις σχολείων.

Η προϊσταμένη της ΙΓ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, Αργυρώ Ιντζεσιλογλου, με την σειρά της, σημείωσε ότι η προσπάθεια που καταβάλλεται από το "ΔΙΑΖΩΜΑ" και η παρουσία του κ. Μπίνου στο Βόλο, βοηθούν στην ενίσχυση του ενδιαφέροντος και την ενημέρωση του κοινού, αλλά και στην συσπείρωση όλων των αρμόδιων φορέων.

Η κ. Ιντζεσιλογλου ανέφερε ότι στόχος είναι να αναθερμανθεί το ενδιαφέρον για όλα τα αρχαία θέατρα που βρίσκονται στην Μαγνησία, όπως το αρχαίο θέατρο Δημητριάδος και το αρχαίο θέατρο Φερών, ώστε να ενταχθούν σε ένα συνολικό πρόγραμμα ανάπτυξης.



νηση της σχετικής μελέτης. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα αποκαλύψεις που έχει φέρει στο "φως" η αρχαιολογική σκαπάνη, το αρχαίο θέατρο των Φθιωτίδων Θη-

Ειδικότερα, για το αρχαίο θέατρο Δημητριάδος, είπε ότι έχει ενταχθεί στο ΕΣΠΑ από το 2010 και σύντομα θα ξεκινήσουν οι εργασίες ανασύλωσης και συνολικής βελτίωσης του μνημείου, ενώ τις επόμενες ημέρες θα κατατεθεί στο Υπουργείο Πολιτισμού ο φάκελος για την έναρξη δοκιμαστικών ανασκαφών στην περιοχή όπου εικάζεται πως βρίσκεται το αρχαίο θέατρο Φερών. Στην συνέχεια, συμπλήρωσε η κ. Ιντζεσιλογλου, θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την αποκάλυψή του.

Ο πρόεδρος του σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ", υπογράμμισε πως το αρχαίο θέατρο Φθιωτίδων Θηβών συγκαταλέγεται μεταξύ των σημαντικότερων αρχαίων περιφερειακών θεάτρων, διότι, όπως είπε, βρίσκεται σε οδικό κόμβο στο κέντρο της Ελλάδος, σώζεται το υλικό από το οποίο είναι κατασκευασμένο και είναι ανθεκτικό, άρα λειτουργήσιμο.

Ζήτησε, όμως, την συμβολή των πολιτών για την αποκάλυψή του, καθώς δεν μπορεί να υπάρξει άλλη χρηματοδότηση από το κράτος πλην του προγράμματος ΕΣΠΑ και σημείωσε πως ο πρώτος στόχος είναι η συγκέντρωση 100.000 ευρώ για την εκπό-

βών, ήταν το θέατρο της ομώνυμης αρχαίας πόλης, χωρητικότητας περίπου 3.000 θέσεων, το οποίο χτίστηκε στο τέλος του 4ου π.Χ. αιώνα. Το θέατρο των Φθιωτίδων Θηβών εντοπίστηκε και ερευνήθηκε το 1992 και το 1993 από την Προϊσταμένη του Αρχαιολογικού Ινστιτούτου Θεσσαλικών Σπουδών κα Β. Αδρίμη-Σισμάνη, στο πλαίσιο ενός έργου του Γ.Ε.Α., με βάση τις πληροφορίες των περιηγητών του 19ου αι. και την εύρεση από τους Δ. Θεοχάρη και Γ. Χουρμουζιάδη (1970) μιας επιτύμβιας στήλης με την επιγραφή "ΒΑΚΧΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ" και ενός πλήνους τραγικού προσώπειου, που θεωρήθηκαν ενδείξεις για την ύπαρξη καλλιτεχνικής ζωής στην πόλη των Φθιωτίδων Θηβών.

Τώρα ξεκινά μια νέα προσπάθεια για την πλήρη αποκάλυψη του μνημείου, με βασικό υποστηρικτή το σωματείο "Διάζωμα". Για το σκοπό αυτό ο Δήμος Βόλου άνοιξε ειδικό τραπεζικό λογαριασμό και καλεί τους ενδιαφερόμενους να συνεισφέρουν με οποιοδήποτε ποσό για το ζωντανά του μοναδικού αυτού μνημείου της περιοχής (αρ. λογαριασμού 011/202/54006198 της Εθνικής Τράπεζας).

«Απίστευτο θησαυρό για την περιοχή» χαρακτήρισε ο κ. Μπίνας το αρχαίο θέατρο Φθιωτίδων Θηβών, ένα μνημείο του 4ου π.Χ. αιώνα, που ανακαλύφθηκε πριν από 20 χρόνια περίπου και έχει σχεδόν αποκαλυφθεί. Χθες βράδυ, στο Δημαρχείο του Βόλου, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση σχετικά με την πορεία των ανασκαφών, ενώ νωρίτερα το μεσημέρι σε συνέντευξη Τύπου που δόθηκε, τονίστηκε η σημασία του θεάτρου και έγινε έκκληση από τη δημοτική Αρχή στους πολίτες για την συγκέντρωση χρημάτων για την συνέχιση των ανασκαφικών εργασιών. "Αναλογεί ένα ευρώ στον κάθε πολίτη", είπε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος, Πάνος Σκοτινιώτης.

Ο κ. Σκοτινιώτης χαρακτήρισε "όνειρο ζωής" την απόδοση του αρχαίου θεάτρου στο κοινό. Η ανασκαφική έρευνα συνεχίζεται και στόχος είναι να ολοκληρωθεί μέχρι το 2012, ώστε στην συνέχεια η ανασύλωση του θεάτρου να ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ. Για την ολοκλήρωση των ανασκαφών απαιτούνται 200.000 ευρώ, ενώ άλλες 100.000 ευρώ θα χρειαστούν για την μελέτη.

Η πρόεδρος του Αρχαιολογικού Ινστιτούτου, Βασιλική Αδρίμη, ανέφερε ότι πρόκειται για ένα σπουδαίο μνημείο που χρονολογείται από 4ο π.Χ. αιώνα, ενώ έγινε ανακατασκευή του τον 3ο π.Χ. αιώνα από τους Ρωμαίους, γι' αυτός και παρουσιάζει δύο αρχιτεκτονικές τάσεις, την ελληνιστική και την ρωμαϊκή.